



園遊會

忠孝國小／嚴一凱

「來喔！這裡有好吃的冰棒！」、「來喔！這裡有好吃的……」，這些熱鬧的叫賣聲音不斷從擁擠的走廊上傳來，吸引著大家的目光。

活動一開始，衆人便爭先恐後的跑出去，深怕自己買不到實用的東西、玩不到好玩的遊戲，一個接著一個跑出去買東西。更有人到了操場，開始打起了刺激的水球大戰，到最後，甚至直接拿起了水桶互潑，潑到全身濕來慶祝兒童節呢！

而我在長廊上玩起撈魚的遊戲，仔細的搜尋著目標——魚，慢慢的將網子靠近水面，慢慢的等著魚游到網子上，慢慢的我將網子拿出水面，把魚一隻隻的裝到杯子裡，結果，我只花了五十元就把十隻魚撈起來了，那些魚現在還在我家的魚缸裡面呢！

最後大家的園遊券都用完了，學校竟然還破例讓我們直接用錢購物，真是史上頭一遭呢！

到了打掃時，我們迅速的把桌椅排好便高高興興的離開了，大家的合作無間，讓整理工作能輕鬆的完成，也為今天的園遊會劃下了完美的句點！（六年級）



划龍舟

台中縣龍津國小／鄭羽雯（四年級）

里校親子運動大會

北林國小／江冠鎧

今天是一年一度的母親節，也是我們的運動會，我非常的開心！不但可以慶祝母親節，還可以舉辦熱鬧有趣的運動會，真是一舉兩得呢！

一到學校，就看到學校四處放了很多照片，也放了很多椅子和用鐵架搭成的棚子，為了讓社區的家長更認識我們，所以放了很多活動照片，椅子和帳棚也是為了給家長們休息。

我們班以彩色花的造型進場，頭上戴著斗笠花，運動服背後用彩色膠帶貼上自己的名字，我覺得老師很厲害，也很有創意。

我參加了很多比賽項目，我們智隊在大隊接力賽中得到第三名，我還參加了拔河比賽，在早上和下午的四場比賽，我們都贏了，我們非常的開心。我覺得大隊接力最好玩，因為比賽過程很刺激，雖然我們輸了，下次一定要再贏回來。

最後，智仁勇團體競賽結束了，我們這隊得到季軍第三名，下次運動會我們一定要全力以赴拿到「冠軍」第一名。（二年級）

影響我最深的人

中正國小／陳政揚

影響我最深的人，是曾獲得多屆國際特殊奧運和大型比賽游泳金牌的唐氏症患者范晉嘉。

雖然范晉嘉患有唐氏症，但是他會英文、上網、工作，還有他最厲害的一樣就是游泳。智商只有五十六的范晉嘉，三歲那年才正式確認為唐氏症患者，不過范晉嘉卻不畏身體的障礙，游出一片天。除了獲得多屆國際特殊奧運和大型比賽游泳獎牌，他還學習過很多事物，曾經做過洗車工、擔任銀行總務處理帳務，一直到現在，仍在必須穿著防塵衣工作的科技公司上班。

在我眼中他幾乎是個樣樣精通的人，我想他應該費了很大的工夫，

除草記

海星國小／毛盈芝

這個假日，我原本計畫好了要大玩特玩，沒想到我那個超級愛種花的老爸，竟然要我幫忙把他院子的草拔一拔。因為爸爸的這句話，我這快樂極致的計畫，就被破壞殆盡，唉！

當我穿好鞋子時，爸爸叫我把石桌、石椅那裡的雜草拔乾淨，免得到時候又長出草來，我勉強為其難的答應幫忙，心裡面已開始唉聲嘆氣。

我蹲在那裡辛苦的拔草，「不做你不知」，看似簡單，事實上是非常累，腰幾乎快要斷掉且雙腳也都麻了！

我一隻手拿著平常拿來裝垃圾的粉紅色大垃圾袋，一手努力辛勤的拔著那綠色一撮一撮的草，蹲著的雙腳慢慢的小步一小步往前走，這可真是累得要命。

有了這次的體驗，我知道打掃院子的辛苦，下次我會主動幫忙，只不過若要我來拔草，我好怕會全身痠痛好多天！我看，我還是選擇幫忙媽媽家裡的清潔工作吧！（五年級）

大掃除

鳳林國小／胡淨淳

下午第二節下課，我們班要進行大掃除，大家聽了，都把嘴巴張開，用煩死了的那種聲音叫喊：「喔~」老師又接了一句：「打掃很認真的組別可以加五十分！」大家聽了，馬上又變了表情，紛紛警覺同一組最容易拖累他人的同學：「要認真喲！」

開始打掃了，每個人都拿著打掃用具，到分配好的區域去打掃。向來有著「掃把女王」美稱的我（注意！可不是「敗犬女王」啊！），拿著我熟悉不過的掃把，用力的掃啊掃！不過，還好有麻吉同學的幫忙，終於打掃得一塵不染。

掃完，接著是拖地，我隨手挑了一枝拖把，先沖一沖，用九牛二虎之力，將教室拖得一乾二淨，沒想到，拖把從「白髮」在一瞬間，已變成「黑髮」！我用盡吃奶的力氣來清洗，終於再讓拖把返回成「白髮」，嘿！難道拖把的煩惱有如此多嗎？

花了一整節課，我們終於掃完了，看到同學如此認真的表情，真叫我感動啊！雖然不知道哪幾組可以加到分，可是我覺得今天大家都很認真，讓我們的教室變得如此舒爽，真棒！（六年級）

賣菜阿嬤陳樹菊的精神

慈大實小／梁乃云

每天早上、中午、晚上，都會播報新聞，新聞的內容有好有壞，也會為我們介紹世界各國的新鮮事呢！有些事物是有關國家大事的，有些則是有關殺人、放火的，但是，報導有趣又向善的新聞是「尚好的」！

最近，有一位善心人士——阿菊阿嬤，每個月都捐很多錢給慈善團體，因為她每天省吃儉用，不花費過多的金錢在不重要的東西上，所以，她的省吃儉用，便成為慈善團體的重要金錢來源之一，她的省吃儉用，救了許多正在受苦受難的人，真的很感恩您！希望這些人能夠加油，趕快站起來！不要再依靠那些善心人士的錢來過生活了！

看著阿嬤的愛心，我覺得我們大家要懂得知足、感恩、善解、包容，知足就是不要亂花錢，珍惜我們所擁有的，感恩爸媽給了我溫暖的家，所以，我們除了要善待自己，也要善待別人喔！

家

明義國小／賴頤禛

馬兒們的家在軟綿綿的稻草堆裡，每天踏著輕快的步伐，你看！牠們似乎已經把稻草當成棉花開始玩了起來，嗯！可以天天都這麼快樂，我真羨慕牠們。

星星的家真漂亮，就算黑夜來臨也不怕，有月亮阿姨陪著她，流星公公來作伴，還有全部的星星一同來玩耍，拼湊成一個個的星座，真壯觀，我好希望有一個跟她一樣的家。

葉子的家在樹梢上，花朵姊姊的花香引誘了他，讓他拚命的想快快長大，好親近花朵姊姊。深秋了，落葉一片接著一片從空中掉落到地上。啊！那兒還有一片從空中飄過，他輕輕的輕輕的飛過我胸前，他很開心，我也很開心。

(四年級)



我最喜歡的運動

吉安國小／黃敏

你有最喜歡的運動嗎？人啊！要活就要動，不動會很痛！而我最喜歡的運動是跑步！因為可以增加我的「肺活量」還有訓練我的「心肺耐力」，雖然跑步完總是會全身痠痛或是疲勞；不過也能享盡運動的樂趣喔！

跑步是激烈型的運動，它的好處有很多喔！比如說增加腿部的協調性！促進新陳代謝等等，但是這項運動畢竟是屬於激烈型的，風險也很大！可能到中途腳抽筋，所以一定要先做完暖身操保護自己喔！

任何運動都有精進技術的小小技巧，跑步當然也有！你不會以為只是把腿張大一點像走路一樣吧？那麼就大錯特錯了喔！讓我來

告訴你能夠使你變成「音速小子」的方法吧！我的技巧有三個步驟：第一、不管你分配在哪個跑道，不用想太多！把它想成離終點最近的路。第二、當比賽開始時，如果想要超越其他選手就不要回頭。第三、如果是短距離比賽，一開始就要加足馬力跑；如果是長距離，就得節省體力喔！不然到中途就會沒力氣了再跑了。

運動是最好的仙丹妙藥，讓人青春有活力！和我們一起長大永遠不會離開的朋友，那就是「運動」。有了健康的身心，有了旺盛的活力才可以開創美好的未來。

(六年級)



忠孝國小／徐靖柔

下課十分鐘

下啦！

不過最熱鬧的，還是在操場上的躲避球賽了！看到那位同學，原本在課堂上因為被老師凶狠的訓話，而帶著哭喪的臉，但一拿到躲避球，它就像是把怨恨發洩的一乾二淨了。而籃球場上，另依位剛拿到滿江紅成績的同學，則是希望在球場上，得到另一種成就感。

「噹噹噹」無情的上課鐘聲響起，大家心不甘情不願的走回教室，瞬間，操場恢復原本的平靜，但大家的心似乎還沒飄回來呢，上課只好把心收回來，期待著下一回的十分鐘。

(六年級)

我喜歡您的菜

台中縣龍津國小／陳咨淇

「啊！那股味道像磁鐵般的吸引著我。」我循著這熟悉又迷人的香味，來到了餐桌前，哇！頓時眼睛為之一亮，原來媽媽煮了大家讚不絕口的「冬菜雞湯」，天呀！這可是一道費時費力的佳餚呢！

湯裡有滑嫩的雞肉，加上冬菜後，氣味超棒的。雖然只是簡單幾樣材料，但可別小看它的威力，它不僅有媽媽的味道，更有外婆的獨門秘方，因此征服了全家人的胃，每次一出現這道菜，只見大家一碗接一碗，誰也不讓誰，偷偷告訴你，不用片刻，嘿嘿…，那一大鍋的「冬菜雞湯」就消失不見了。

嗯！我絕對不能讓它失傳，於是偷偷的請教主廚（媽咪），她說冬菜一定要用市場上紅色罐裝的，因為這牌子的沒有添加防腐劑，香氣夠，不硬也不爛，但雞肉可就得來不易了，因為一定要阿公亲自養的才可以，這樣雞肉才會鮮嫩又不會有腥味，接著就要開始料理了，此時只見媽媽笑著說：「你還小，等妳長大些，我會親手示範給你看。」天啊！竟然只講一半，難道媽媽想要藏一手，沒關係！我一定會想辦法偷偷挖出來

